

新高考如何选专业填志愿

齐鲁晚报·齐鲁壹点“规划人生·筑梦名校”公益讲座开讲



2020年新高考即将到来,如何做一名合格的高中生家长?新高考政策下,如何给孩子科学填报志愿?10月27日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座在济南市历城二中开讲,报告厅座无虚席,400余位高三学生家长一起聆听了一堂高考志愿填报课。

齐鲁晚报·齐鲁壹点“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座在历城二中开讲。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
潘世金 实习生 郭梦雨

提前做好计划 应对新志愿填报模式

自2020年起(2017年秋季高中入学新生开始),我省夏季高考统一考试科目由3+3组成,总分750分。据此前官方数据,山东省2017级学生选科中选择率最高的科目为地理,占比67.86%,而最低的为政治,仅占35.34%。20种选科组合中,选择政史地组合的人数最多,占16.7%。

“选科是跟专业相关的,那么我建议家长现在开始要干一件事,就是根据孩子的成绩,将分数线处于孩子成绩上下四十分的学校全部列出来,然后再将关注的相关专业找出来,再去看学校的

招生计划,那么你就可以把符合条件的留下,不符合的删掉。”高考报考指导专家介绍,计划准备的工作必须提前开始,高考后再准备时间会过于紧张。

一名高三家长介绍,孩子刚刚在九月份获得了物理奥赛的省赛一等奖,并将中科大作为目标想要继续学习物理。而她想到儿子备赛时的辛苦,曾多次劝说他放弃,但儿子依然坚持自己的物理梦想,因此她也将继续支持儿子,研究好各学校、各专业,帮助他做好计划,当好坚实后盾。

到底该如何做到科学填报?专家总结为专业选择、职业规划、学业规划、院校选择、志愿初填方案、志愿模拟填报与知分填报,风险评估的“六步法”。而其中,四步半都是要在高考前做好,再次强调了提前做好计划的重要性。

历城二中高三年级副主任韩涛介绍,针对新高考政策,学校也采取了相应的措施。在学生确定选科前,学校开

展了4次调研,了解学生选科意向,同时开设了职业生涯规划课程,帮助学生更好地进行选择。

专业与院校选择 不能望文生义

“专业是跟行业相挂钩的,所以要先把大的行业方向定好。”高考报考指导专家介绍,根据往年调查,仅有一成的学生了解报考的专业,七成的学生则会后悔自己选的专业,因此在专业的选择方面,报考前家长要帮助学生深入了解专业,避免望文生义“误解”专业,孩子盲目、跟风报考等情况,并做好职业规划。

除了专业的选择,院校的选择上也需要多加研究。专家表示,选择热门城市的学校、名字好听的学校,只关注本省的学校,忽略院校专业方向等也是家长在选择院校上出现的常见

问题。高三19班的一位家长表示,自己平时也一直在关注高考政策,想要尽可能的给予孩子报考上的帮助。而孩子目前还没有任何心仪的专业也让她有些担心,“我会提前研究好专业与院校的信息,可能会指导孩子去认知专业,如果他有坚定的目标的话,我也会在一定限度内支持他。”

最后,专家为家长总结了科学报考的注意事项,首先选科与专业要绝对匹配,院校层级要绝对清晰,其次每个批次只有一次提档录取机会,且填报数量大幅增加,大量准备必须提前。

从2017年上半年开始,齐鲁晚报校园直通车——“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座正式启动。讲座先后在山东省实验中学、济南市历城二中、济钢高中、济南外国语学校、章丘四中、济南一中、济南二中等学校开讲,受到了学校和学生家长的热烈欢迎。

济南市青龙街小学 举行130周年校庆



校史电影首映仪式上,学生合唱。

本报10月29日讯(记者 潘世金 实习生 郭梦雨)济南市青龙街小学始建于1889年,至今已有130周年的历史。29日下午,以观看《护城河畔》校史电影、讲好青小美丽故事为主要内容的青龙街小学校庆活动,在济南市珍珠泉人民会堂举行。

自今年年初,济南市青龙街小学以传承优良作风、教育学生、激励教师为目的,号召全校师生行动起来,开展了以“寻访青小校友,讲好青小故事”为主题的校庆活动,并首创以电影致敬校史的先

河,拍摄了一部校庆电影《护城河畔》。

电影以一家四代同上一所学校的故事为线索,以学校发展过程中的历任校长、老师的故事为素材,以学校老师、学生为演员,以电影展现不同时期的学校风貌。

据悉,学校为期一年的校庆活动,以探寻青小故事为主要形式,理清了青龙街小学的历史脉络,挖掘出了学校良好的优良作风,激励着全校师生振奋精神、锐意进取,焕发校园活力,继续谱写青龙街小学崭新篇章。

市中区品质教育学术节在纬二路小学举办

本报10月29日讯(记者 潘世金 实习生 郭梦雨)近日,济南市信息技术学科示范校展示暨市中区品质教育学术节在济南市纬二路小学举办,济南市以及各区教研室、市中区小学信息技术骨干教师等近50人齐聚一堂,共同探讨信息技术学科发展。

此次济南市纬二路小学学科展示的主题为“让0和1充满温度”,学校信息技术教研组长高妍做了“大目标、大情境、大任务”主题探究式信息技术学科育人模式探索的主题汇报。她介绍,“大目标、大情境、大任务”的课堂不仅仅是培养一个技术

达标的孩子,更是在课堂的主阵地上时时培养具有大格局的、为实现中国梦而努力的顶天立地、志在高远、心中有他人的接班人。

随后大家一起观摩了张建华老师执教的《邮票设计师》项目学习课例,并观看了学生创客课程展示。课堂上学生们富有创造力的、积极主动的学习态度体现了课程的“温度”;创客展示活动中,3D打印等项目既培养了学生的创造力,又锻炼了他们的合作能力。校长烟文英表示,信息技术不仅是工具,学校更要探讨如何用信息技术培养未来人、为未来培养人。

济南市第十五届中小学(班级) 文化艺术节市中专场举行

本报10月29日讯(记者 潘世金 通讯员 董国华)29日下午,济南市第十五届中小学(班级)文化艺术节市中专场展演在济南育贤中学举行。

今年3月至10月,第十五届中小学班级文化艺术(音乐、美术)节活动在市中区各中小学广泛开展,各校在校校有特色、班班有方案、人人都参与基础上推选一个班级参与区级展评。据不完全统计,全区近80多所学校160多个班级将参与区级艺术节、艺术节展评。

本次活动以“面向全体,注重普

及,特色发展,全面提高”为工作要求。艺术节开展期间,市中区各中小学用各具特色的美育内容与形式,激发学生的爱国热情,展现“身心两健,气质独特”的市中学子良好风貌,推进学校美育工作良好发展。

经过前期的录像评比,来自济南市南上山街小学、济南实验初中等10所学校的20个班级脱颖而出,现场参与今天艺术节展演活动。同学们以原创校园剧、舞蹈、器乐合奏、版画、立体模型等形式和主题,展示了一场丰富多样、精彩纷呈的视听盛宴。

挂失声明:遗失9月10日山东大众报业(集团)广告有限公司开具的一份增值税普通发票,开具人单位税号为91370000739297789B,发票代码为037001800104,发票号码为31355524,价税合计(大写)为壹万伍仟圆整,税率为6%,税额为849.06,声明作废。